掌上株洲 客户端

中共株洲市委主管、主办

推进国家治理体系和治理能力现代化 是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治理体

> 文章强调,深化党和国家机构改革,是贯彻落实党的二 十大精神的重要举措,是推进国家治理体系和治理能力现代 化的集中部署。继续推进党和国家机构改革,目的是推动党

能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上 更加高效。党和国家机构改革是一项复杂系统工程,不可能 一蹴而就,也不会一劳永逸,需要根据新的使命任务、新的战 略安排、新的工作需要,不断调整优化党和国家机构职能体 系,使之更好适应党和国家事业发展需要。

文章指出,党的十八大以来,

▶▶下转04版②

习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调 深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想 大力推动网信事业高质量发展

第23364期

国内统一连续出版物号CN 43-0005

新华社北京7月15日电 中共 中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平近日对网络安全和信息化 工作作出重要指示指出,党的十八大 以来,我国网络安全和信息化事业取 得重大成就,党对网信工作的领导全 面加强,网络空间主流思想舆论巩固 壮大,网络综合治理体系基本建成, 网络安全保障体系和能力持续提升, 网信领域科技自立自强步伐加快,信 息化驱动引领作用有效发挥,网络空

际话语权和影响力明显增强,网络强 国建设迈出新步伐。

习近平强调,新时代新征程,网信 事业的重要地位作用日益凸显。要以 新时代中国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻落实党的二十大精神,深 人贯彻党中央关于网络强国的重要思 想,切实肩负起举旗帜聚民心、防风险 保安全、强治理惠民生、增动能促发 展、谋合作图共赢的使命任务,坚持党

管互联网,坚持网信为民,坚持走中国 特色治网之道,坚持统筹发展和安全, 坚持正能量是总要求、管得住是硬道 理、用得好是真本事,坚持筑牢国家网 络安全屏障,坚持发挥信息化驱动引 领作用,坚持依法管网、依法办网、依 法上网,坚持推动构建网络空间命运 共同体,坚持建设忠诚干净担当的网 信工作队伍,大力推动网信事业高质 量发展,以网络强国建设新成效为全 面建设社会主义现代化国家、全面推

进中华民族伟大复兴作出新贡献。 习近平强调,各级党委(党组)要

加强组织领导、强化统筹协调,确保 党中央关于网信工作决策部署落到 实处;各级网信部门要忠于党和人 民,勇于担当作为,善于开拓创新,敢 于斗争亮剑,甘于拼搏奉献,为推动 网信事业高质量发展提供坚强保证。

全国网络安全和信息化工作会 议7月14日至15日在京召开。中共中 央政治局常委、 ▶▶下转04版①

今夏用电将迎"尖峰时刻"

预计度夏期间最大负荷达300万千瓦,同比增长近11%

XX 。

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔)

记者昨日从国网株洲供电公司获悉, 今年入夏以来,株洲最大负荷已达 244万千瓦。我市今夏用电最高峰值 预测将于本月底或8月初到达。保安 全、保民生、保发展,我市今夏供电整 体能满足需求。

今年1至6月,全市用电量64.41 亿千瓦时,同比增长3.23%,其中工业 用电 30.86 亿千瓦时, 增长 4.13%。人 夏以来全市最大负荷已达 244.17万 千瓦,预计度夏期间最大负荷将达 300万千瓦,较去年最大负荷增长近 11%, 若出现长时间高温, 极端情况下 可达310万千瓦,增长近15%。

根据株洲地区骨干电厂正常发 电水平,预计度夏期间株洲电网供电 能力可达330万千瓦,全市整体满足 供电需求。

基于往年度夏期间供电情况总 结、分析,株洲电网未雨绸缪,根据市 委、市政府决策部署,做足了前期准 备工作。

春节刚过,株洲电网即编制了 《迎峰度夏电力保供工作方案和重点 任务清单》,全速推进度夏"630"工程 项目建设,230个主配网项目已完成 投产达效,圆满完成醴陵东部电网优 化系列工程、白关变配套送出工程等 建设难度大、属地协调复杂的主网项

同时,株洲电网积极参与"政府 主导、政企协同"电力保供协商和应 急指挥联席机制建设,灵活开展小水 电流域调度管理,主动对接服务,中 小火电、水电顶峰能力明显提升,株

为防患于未然,株洲电网加强重 要线路、重载变电站运行维护、巡视, 清除隐患120个,开展生产特性走访 摸排,建立了4294户重要工商业用户 的有序用电资源库。

洲首座100兆瓦储能电站全容量并

用电最高峰值即将到来,为切实 打赢迎峰度夏电力保供攻坚战,株洲

电网出炉四大举措:推动专班高效运 行,坚决执行全市"一盘棋"理念,充 分发挥市县两级电力保供工作专班 作用,加强统筹协调和科学调度。全 力提升保供能力,全面协助市相关主 管部门,做好服务,协助度夏期间火 电、水电、新能源发电企业达到顶峰 输送能力。加快推进供电重点项目建 设,株洲电网正在相关县区政府支持 下,加速重点供用电项目建设。做好 有序用电准备,全面落实省、市迎峰 度夏负荷管理工作方案,密切关注负 荷侧需求信息,引导企业利用电力供 应相对充裕、电价相对较低时提前错 峰生产。

国内最大电化学储能电站全容量并网投运

中车株洲所提供全套储能系统集成设备



中车株洲所助力国内最大电化学储能电站全容量并网投运。企业供图

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/姜杨 敏) 7月13日,新华发电莎车光储一体化项目成功 并网发电。该项目由陕西新华水利水电、陕西建工新 能源和中车株洲电力机车研究所有限公司援疆建设, 配套光伏电站和储能电站两部分,总投资约50亿元, 占地2.7万亩。其中,配套储能电站规模达200MW/ 800MWh,是目前国内最大的电化学储能电站。

该储能电站位于新疆维吾尔自治区喀什地区莎 车县光伏发电园区。储能电站全套储能系统集成设 备,由中车株洲所提供,共配备77套升压变流一体 机、154台直流电池预制舱和1套能量管理系统。

为保证储能电站的高安全、长寿命、高效率和智 能化性能,中车株洲所为其量身定制了一体式解决 方案。通过应用优越的控制技术,支持海量数据和设 备接入,可实现"毫秒级"快速功率及协同控制。

在数据安全方面,通过高稳定性和高安全性系统设 计,在极端故障情况下,可保障数据存盘安全。基于大数 据的故障预测与健康管理,可对电池进行全生命周期管 理,能有效识别异常、诊断故障、提前预警及维护。

同时,在系统消防安全上,也配备多类型探测装 置,采用全淹没管网式七氟丙烷设计,舱内预留水喷 淋管道,舱外配备自动水消防系统,能精准探测烟雾 和温度变化,进行多级报警、自动灭火和联动灭火。

储能电站建成投运后,对整个新疆电网的调峰、调 频、调压等支撑作用明显,可提高当地电网的安全稳定性。

株洲市气排球友谊赛启动

运动交流 政企交心

曹慧泉陈恢清出席

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 7 月15日,"运动交流、政企交心"株洲市气 排球友谊赛启动仪式举行。市委书记曹慧 泉出席并宣布开赛,市委副书记、市长陈 恢清出席并致辞。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

深化党和国家机构改革

中国航发湖南动力机械研究所所长高 洁,株硬集团总经理毛善文,株洲中车时代 电动董事长肖高华,株洲联诚集团董事长 肖勇民等企业家代表出席,市委副书记、市 委政法委书记胡长春介绍活动情况,市领 导聂方红、杨英杰、王卫安、欧阳瑞丰、李余 粮、蒋湘晖、杨小幼、何建红等参加。

此次活动是我市继举办"厂BA"活动 后,又一全市体育盛会,来自民营企业、国 有企业、商协会的34支代表队,将以球为 媒,加强政企交流,推动政商亲清联动,为 培育制造名城、建设幸福株洲汇聚众智、

陈恢清向赛事的举办表示热烈祝贺, 向参赛的各位队员、全体工作人员表示诚 挚问候和衷心感谢。他说,举办"运动交 流、政企交心"气排球友谊赛,就是要倡导 健康时尚的生活方式,全面展示制造名 城、幸福株洲的风采,全力构建最好的亲 清新型政商关系。希望全市广大干部群 众、企业家以及企业职工秉承共同奋斗的 价值观,心往一处想、劲往一处使,共同推 动赛事火爆出圈,全力打造一张崭新靓丽 的株洲城市名片,努力将球场上的奋斗精 神、竞争精神转化为培育制造名城、建设 幸福株洲的拼搏精神、实干精神,进一步 畅通政企沟通渠道、完善政企对接机制, 齐心协力创造株洲发展新的辉煌。

高洁代表企业家致辞时表示,当前, 流的营商环境已经成为株洲的一张"金名 片",让企业深切感受到了市委、市政府为 企业办实事、解难题的真心实意,必将吸引 更多产业项目、优秀人才集聚株洲。中国航 发湖南动力机械研究所等企业将坚定信 心,全力支持株洲发展,努力为培育制造名 城、建设幸福株洲贡献更大力量。

启动仪式后,由市领导、党政干部等 组成的制造·幸福队与中国航发湖南动力 机械研究所代表队、硬质合金产业协会代 表队开展了揭幕赛的比拼,株洲战狼1队 与株洲战狼2队举行了表演赛。

胡长春在项目现场建设班组誓师会上强调

确保轨道交通装备产业园项目按期交付

株洲日报讯(全媒体记者/周蒿) 7 月14日,株洲国家高新区轨道交通装备产 业园基础配套设施项目一期现场建设班 组誓师会举行。市委副书记、市委政法委 书记胡长春参加并讲话。

株洲高新区党工委书记邬凌云参加。 该项目主要建设内容包括新建动力谷 展示交易中心、轨道交通装备产业园后勤 配套中心,改扩建轨道交通装备产业园综 合服务中心,其中展示交易中心为中国国 际轨道交通和装备制造产业博览会会址。

作为轨博会永久落户株洲的主要载 体,该项目的建成将具有重大的经济、文 化、历史意义。目前,项目正加快建设,按 照要求,将于今年9月底建成交付布展。

誓师会上,湖南建投五公司项目部、 高科建设项目部和设计、施工、监理等相 关单位项目负责人一一作表态发言,承诺 按时间节点高质量完成项目建设。

胡长春对项目班组斗酷暑、抢进度表示 感谢。他指出,轨博会的举办事关国际形象、 国际交流、产业发展、市场开拓,项目班组要 在确保安全的前提下,克服一切困难,争分夺 秒,精益求精,确保项目高质量按时交付使用。

会后,胡长春还慰问了现场施工人 员,送上了防暑降温物资。

全市安委会成员单位出动

织密扎牢安全生产防护网

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 7月 11日正式人伏,高温酷暑历来是各类安全事 故的易发多发期。全市安委会成员单位为此 盯紧重点行业领域,指导督促企业算好安全 发展"长远账",严防各类安全事故发生。

市应急管理局党委书记、局长颜文明近 日到市民中心应急管理局窗口,沉浸式体验 "一把手走流程"。随后,颜文明还带领相关 人员抽查了烟花爆竹(生产、批发)行政许可 新办、延期、变更等业务办理服务,查验申报 材料、审批程序、承诺时限等事项。

燃气领域安全是近期安全监管的重 中之重。连日来,我市应急、消防、市场监 管、燃气公司等部门单位迅速响应,深入 餐饮店、农贸市场、商业综合体等人员密 集场所开展燃气安全领域大排查行动。

"煤气罐上的检验合格标志都模糊了, 不符合标准。""按照安全规定,煤气罐与灶 具的距离要有2米以上,显然摆放得太近 了"……日前,市安委办会同市场监督局相 关人员和燃气专家对湖南工业大学北苑、 西街商铺的燃气使用情况进行了检查,针 对检查中发现的问题,对场所负责人进行 消防安全知识普及,督促其进行整改。

在荷塘区新桂广场一家露天夜宵店, 老板将瓶装液化气通过软管引入移动房 车内,接口处连接着两个灶台。"燃气管线 怎么还是胶套管?而且有明显松动迹象。" "这么多年了,也没出过事呀。"面对检查 人员,夜宵店老板支支吾吾。检查人员严 肃提醒:"电气线路必须做穿管保护措施, 必须尽快整改。"

天元区应急局、天元消防救援大队对体 育中心"厂BA"赛场及夜市安全保障工作进 行督查,针对室内篮球馆疏散标志不足、疏 散通道不畅、安保措施不足及个别夜市商户 使用不合规电气设备、摊位使用不合格液化 气钢瓶、阀门、软管等问题,现场责令整改。

消防部门提醒,市民在购买煤气罐时, 要注意煤气罐的质量合格证和检验期,发 现接口处老化要及时更换,在煤气灶的附 近不要堆放废纸、塑料、干柴等易燃物品。

今年培树15个标杆典型项目

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯 员/陈小兵) 2023年底前,我市将培树15个 标杆典型项目。7月13日,市"三高"指挥部召 开的立标杆树典型工作部署会,确立了中车 时代功率半导体器件项目、双碳产业项目等9 个项目作为第一批"立标杆树典型"项目。

"立标杆树典型"活动,旨在创建一批标 杆项目、树立一批工作典型,引领全市重点 项目高效率推进,助推全市经济高质量发 展。市"三高"指挥部办公室相关负责人介 绍,今年要培树的标杆典型项目,要在项目 争资引项、用地报批、征拆项目报建、项目管 理、要素保障、协调服务、降本增效等方面形 成一批可推广、可复制、可借鉴的成功经验, 在全市项目建设领域中发挥引领示范作用, 为全市项目建设提供参考借鉴"。

据悉,对核准列入"立标杆、树典型" 培树对象的重点项目,将根据"一项目一 方案一专班"原则,制定具体工作方案,明 确培树程序和办法,成立执行工作专班, 及时高效解决项目推进中的困难和问题, 助力项目又快又好推进。

我市发布四起环境违法典型案例



株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/崔林) 7月14日,株洲市生态 环境局发布四起生态环境违法典型案 例,违法行为涉及未按要求开展自行 监测、未批先建、未验先投、未及时启 动突发环境事件应急预案等方面。

【典型案例一】 未按要求开展自行监测 荷塘区某硬质合金企业被罚2万元

2月24日,株洲市生态环境局荷 塘分局执法人员开展巡查时发现,株

洲某硬质合金有限公司根据排污许 可证要求,应对外排废水、废气开展 自行监测,监测频次为每年1次,但该 公司2022年度未按照排污许可证要 求开展自行监测。

该单位未按照排污许可证要求 开展自行监测的行为,违反了《排污 许可管理条例》第十九条第一款"排 污单位应当按照排污许可证规定和 有关标准规范,依法开展自行监测, 并保存原始监测记录,原始监测记录 保存期限不得少于5年"之规定。

株洲市生态环境局根据《排污许 可管理条例》相关规定,责令该公司 立即改正违法行为,并处罚款2万元。

据了解,该案是我市因企业未开 展自行监测而实施行政处罚的第一案。

> 【典型案例二 未批先建、未验先投 攸县某企业被罚25万元

日前,株洲市生态环境局攸县分 局工作人员接到电话投诉,称攸县网 岭镇某地有一家非法企业生产时产 生废气,严重扰民。

接到投诉后,该局立即派出执法 人员到现场进行调查,发现该企业未经 环评审批,擅自于2021年8月份开工建 设硅酸纳生产加工项目,其配套建设的 环境保护设施未经验收即投入生产。

针对该企业未批先建的违法行 为,株洲市生态环境局根据《中华人 民共和国环境影响评价法》相关规 定,对其处罚款13546元。

针对其未验先投的行为,株洲市 生态环境局根据《建设项目环境保护 管理条例》相关规定,对其处罚款

两项合计处罚款 423546元,因企 业认识到了自己的违法行为,并有主 动减轻违法行为危害后果的情形,依 据《中华人民共和国行政处罚法》与 《株洲市生态环境涉企轻微违法行为 行政处罚轻罚、免罚实施意见》(试 行)之规定, ▶▶下转04版③

扫一扫关注株洲日报社新媒体





